

后来者居上 赢得真惊险

女子100米仰泳,赵菁以0.01秒优势摘金



赵菁在颁奖仪式上。

耐得住寂寞 经得起磨炼

李玄旭摘铜有秘诀

一米六五的身高,小平头,再配上一副眼镜,17岁的李玄旭不像是个女运动员,更像一个文质彬彬的普通中学生。不过,就是这样一个书生气十足的小女孩,首次参加世锦赛,就在女子1500米自由泳项目上为中国队摘得一枚铜牌。赛后,李玄旭道出了自己的训练秘诀:要耐得住寂寞。

2009年全运会,李玄旭获得女子400米混合泳冠军,并一举打破了亚洲纪录。广州亚运会上,李玄旭再获一枚800米自由泳金牌。今晚,小姑娘在世锦赛上又收获了一枚铜牌,正一步步书写着属于自己的辉煌。“这是我第一次参加世锦赛,能拿到铜牌很开心,这也让我看到了自己与世界最高水平的水

差距,我会继续努力。”高兴之余,李玄旭非常谦虚。

作为长距离游泳项目,1500米自由泳的训练量非常大,身材并不突出的李玄旭拿到这样一个成绩,自然付出了加倍的努力。据李玄旭自己透露,游得最多的时候,她一天曾游到过一万八千米。如此长的距离,没有良好的耐力与强大意志力很难坚持下来。“练习就得要耐得住寂寞,距离长了,只能一边唱歌一边游了。”言笑之余,小姑娘将辛苦轻描淡写地带过。

7月31日,李玄旭还将参加女子400米混合泳的比赛,期待这个能吃苦的湘妹子能游出更好的成绩。

本报特派记者 刘伟 许恺玲(上海7月26日电)

法国选手“哥俩好” 金牌也下“双黄蛋”

26日晚上的“海上王冠”尽管没有产生新的世界纪录,却产生了同一个项目两位金牌得主来自同一国家的神奇纪录。

19点06分,男子100米仰泳决赛开始了,位于三道和四道的法国两将一出发就占据领先地位,转身后两人优势明显,尤其是在最后冲刺时,两人不相伯仲,全力冲向终点。在现场看来,两人几乎同时触壁,大家都在等待着谁是最后的冠军,当计时器显示之后,全场爆发出一阵惊呼,而两位法国选手也有点难以置信。两人的成绩居然都是52秒76,并列冠军!

根据国际泳联的数据显示,在过去的游泳比赛史上,从来没有出现过两位同一国家运动员并列冠军的情况,

而这场比赛的结果创造了一个新的历史。赛后新闻发布会上,冠军之一的斯特拉维尤斯表示:“这一刻我很激动,在比赛中我只关注自己的发挥,但是当我知道成绩的时候,我真的很高兴,我和我的队友分享冠军,这让我很激动,尤其是在法国队需要这枚金牌的时候,我们取得这样的成绩,感觉真的很好,很荣幸。”

这枚金牌是法国在本届世锦赛上取得的首枚金牌,没想到一下就变成了两枚,所以两位冠军除了意外就是激动。斯特拉维尤斯在发布会上说:“这样的纪录由法国去创造,我真的感到很荣幸。我想未来我会回味这个时刻。”

本报特派记者 许恺玲 刘伟(上海7月26日讯)



赵菁在比赛中,泳姿优美。 新华社发

继叶诗文上演大逆转,在游泳项目上为中国队夺得首金之后,湖北姑娘赵菁再次上演翻盘好戏。26日晚,女子100米仰泳比赛,赵菁最后15米内展现过人实力,以0.01秒的优势力压俄罗斯选手祖耶娃,为中国队在游泳项目中夺得第二枚金牌。这也是中国队继1994年的贺慈红之后,时隔17年再次获得女子100米仰泳的世锦赛冠军。

赛后,当被问起拿下比赛的关键是什么时,赵菁的回答简洁明了:拼搏。

预赛与半决赛,赵菁的状态只能算一般,当在决赛中不得不面对周遭状态越来越好的强手时,赵菁的压力可想而知。决赛中,赵菁在第三道,身边是美国名将考芙琳。预赛与半决赛,考芙琳稳居第一。尽管已近而立之年,但五夺世锦赛金牌的美国“仰泳女王”实力不容小觑。

发令枪响后,实力出众的考芙琳一马当先,前五十米早早确立了优势,赵菁则采取了跟随策略,五十米转身之后位列第五的位置并不乐观。而此时的考芙琳依然领先,赵菁开始酝酿发力,年轻的赵菁爆发力出色,耐力突出的优势逐渐显现。75米过后,赵菁几乎与考芙琳并驾齐驱。此时,第五道的祖耶娃又半路杀出,三人全力向终点冲

刺。最后20米,赵菁加快了动作频率,祖耶娃同样毫不示弱,而老将考芙琳此时体力明显有些支。

最后十五米,赵菁全力冲刺,与祖耶娃更是毫厘之间,难分伯仲。最后5米,两人齐头并进。最终,赵菁凭借出色的到达技术更胜一筹,率先触壁,以59秒05夺得了冠军,这样中国游泳选手在本次世锦赛上的第二枚金牌诞生。祖耶娃以0.01秒之差屈居亚军,考芙琳位居第三。

惊险取胜,赵菁显得非常激动。赛后的采访,这位21岁的大姑娘哭起了鼻子,“我最近的状态不好,特别是奥运会和罗马世锦赛后,状态一直不是太好,这次夺冠也算是对明年奥运会的一个激励吧。”赵菁泪眼婆娑地说。

“现在的教练对我的训练方式有一些改进,对我来说是一件好事,虽然练得很辛苦。”赛后,赵菁不忘感谢自己的新教练。夺冠后赵菁不忘幽默一把,“我相信没有拿到冠军之前,大家可能觉得我心理素质不好吧。我记得韩乔生老师在电视里还评论过,说我心理素质不好,大赛不稳定。在这里我想反驳一下,用金牌证明一下。”

本报特派记者 刘伟 许恺玲(上海7月26日电)



7月26日,菲尔普斯(前)在比赛中。当日,在第14届国际泳联世界锦标赛男子200米蝶泳半决赛中,美国选手菲尔普斯以1分54秒85的成绩位列第三,晋级决赛。

新华社发

“菲鱼”连败走下神坛

虽然在男子200米自由泳项目的决赛中并没有中国选手的身影,但拥有当今男子泳坛最为炙手可热的几大选手,让这个项目被认为是本届世游赛最为精彩的一场较量。

世界纪录保持者、卫冕冠军德国人比德尔曼,两届世锦赛和北京奥运会冠军菲尔普斯,已经握有一枚金牌且本赛季主攻该项目的朴泰桓,再加上美国全能型选手罗切特,无一不是当今世界泳坛的风云人物。比德尔曼需要在决赛中证明自己在后高科技泳衣时代,依然具有极强的竞争力,菲尔普斯则需要一枚金牌一扫开赛以来仅获一枚铜牌的尴尬,朴泰桓在夺得400米自由泳冠军后,则希望在自己的主项上更进一步。所有人都在猜测,这样激烈的竞争是否会在决赛中催生新的世界纪录。

半决赛结束后,罗切特相当放松,“我们两个人,希望能携手登上领奖台。”曾被美国媒体说成是“千年老二”的罗切特,其实并不被大多数人看好,观众更期待在现场亲眼见证菲尔普

斯的辉煌。

可惜这次辉煌没有如期而至,在决赛中,拼尽全力的菲尔普斯最终还是败在了自己的队友罗切特手下,仅仅获得一枚银牌。为了这场男子200米自由泳决赛,菲尔普斯在200米蝶泳预赛中有保留,仅仅排名第11位。尽管自由泳决赛中,菲尔普斯一上来便取得了领先,但是在最后50米时,菲尔普斯已经不再是当初那个在水立方里轻盈有力的水上王者,冠军也不再是他的专属。

在已经结束的两项比赛中,菲尔普斯仅仅收获了4×100米自由泳接力的一枚铜牌和200米自由泳这枚银牌。而在他的强项蝶泳上,他也没能展现出一马当先的架势。伴随着年龄的增长和高科技泳衣的谢幕,菲尔普斯身上神奇的光环也在渐渐褪去。现在我们可以看到菲尔普斯仍然强大,只是不再令对手胆寒。也许他仍然能赢得金牌,但是不可能再像原来一样,把整个泳池都放在自己的兜里。

本报特派记者 许恺玲 刘伟(上海7月26日电)